

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
É R T E S I T Ő J E.

KIADJA: A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata.

Az „Értesítő“-t a társulat tagjai díj nélkül kapják.

Megjelenik minden hó utolsó napján 1000 példányban.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

A választmány megbízásából szerkeszti: **Teasdale Ottó**
társulati titkár.

SZERKESZTŐSÉG:

☉☉☉ Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint. ☉☉☉

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

HIRDETÉSEKET

a társulat titkársága (Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint) veszi fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban	20 frt — kr.
$\frac{1}{2}$ „ „ „	10 „ — „
$\frac{1}{4}$ „ „ „	6 „ — „
$\frac{1}{8}$ „ „ „	3 „ 50 „

☉☉☉☉☉ Egész évre szóló hirdetéseknel 20% engedmény. ☉☉☉☉☉

Közgyűlésünk.

Szokatlanul nagy számban jelentek meg tagtársaink a f. évi márczius hó 16-án tartott közgyűlésünkön s ha a társulatunk ügyei iránt ez alkalommal manifestált érdeklődés nem a pillanatnyi lelkesedés szalmalángja volt, ha az ama igazságnak felismeréséből eredt, a melynek mi régi idők óta hirdetői vagyunk s a mely iparunk helyzetének javulását szaktársainknak az iparunk ügyei iránti érdeklődésétől, azoknak együttműködésétől és egyetértésétől teszi függővé: akkor egy jobb jövő kedvező előjelének mondhatjuk a közgyűlésünkön mutatkozott e jelenséget, a melynek mindnyájan, kik iparunk fejlődését szívünkön hordozzuk, őszintén örvendhetünk.

Közgyűlésünk lefolyását a lapunk jövő számában közlendő jegyzőkönyvből ismerhetik meg részletesen olvasóink, e helyt csak főbb vonásaiban kívánunk megemlékezni a lefolyt tárgyalásokról, a melyek már tárgyuknál fogva is megérdemlik, hogy velük külön is foglalkozzunk.

Az évi jelentés és zárszámadások előterjesztése és minden felszólalás nélkül egyhangulag történt tudomásul vétele után, a beérkezett indítványok tárgyalása következett. Szám szerint 4 indítvány volt tárgyalandó és elsőnek Günzel Manó ur számos aláírással ellátott indítványa került sorra, az éjjeli záróra eltörlése, esetleg reggeli 3 órára leendő kiterjesztése iránt.

A választmány, bár nem zárkozhatott el annak méltánylása elől sem, hogy az éjjeli záróra meghosszabbítása sok esetben káros következményekkel járhat, mégis, tekintettel azon üzletek nagy számára, a melyek attól hasznot várnak, pártolólággal terjeszté ezen indítványt a közgyűlés elé, a mely azt vita nélkül el is fogadta.

Élénk eszmecsere szolgálta azonban anyagot a többi 3 indítvány, a mely közül elsőnek a Karikás Mihály ur által benyújtott és szintén több aláírással ellátott beadvány került tárgyalásra.

Az abban foglalt ama javaslat, mely szerint az ipartársulat az árvamegyei inségesek javára 200 frtot adományozzon, lelkesedéssel egyhangulag elfogadtatott, de ép azért, mivel ezen hazafias és emberbaráti szempontokból egyaránt sürgős kiadás sem mellőzhető, sem elodázható nem volt, a

a választmány ezzel kapcsolatban ama indítványt, hogy társulatunk a »Magyar Egyesület« alapító tagjai közé 200 frttal belépjen, ez idő szerint elfogadásra nem ajánlhatta. A ki ismeri ama kötelességeket, a melyek a társulat vezetésével megbízott választmányra hárulnak, a ki tudja, hogy mennyi nehézséggel jár ama erkölcsi és anyagi célok elérése, a melyeket az alapszabályok elénk szabnak, a melyeken társulatunk létjoga alapszik s a melyek épen a szóban forgó indítványnak egy további pontjában is részben kifejezést nyertek az által, hogy ott a társulat részére egy maradandó otthon megszerzése javasoltatott, a mi pedig első sorban egy célirányos, szigorúan számító gazdálkodást követel: a ki mindezeket elfogulatlanul megfontolja, az választmányunknak ezen kérdéssel szemben elfoglalt magatartását csak helyeselni fogja.

Az indítvány további pontjai a többi 2 indítványban is benfoglalvák és ez okból együttesen tárgyalattak.

Társulatunk vezetésének és ügykezelésének magyarosítása képezte az indítványozóknak egy közös javaslatát, a melyet azonban a választmány jó lelkiismerettel tárgyalannak jelezhetett, a mennyiben a társulat ügykezelése már évek óta magyar s hazánk nyelve társulatunkban egyáltalában azt a helyet foglalja el, a mely őt jogosan megilleti s a mely fölött minden igazi hazafi örködni tartozik.

Ama további javaslatot azonban, hogy a »társalgás« is kötelező magyar legyen, a választmány nem tehette magáévá, mert a társalgásnak, mely alatt nem a hivatalos tárgyalás értendő, bármely irányban szabályokkal való megszorítása nem hozható összeköttetésbe a társulat érdekeivel s az egyéni szabadság jogosulatlan korlátozása volna.

Hasonlóképen nem járulhatott a választmány ama indítványhoz sem, mely szerint választmányi tagul oly egyén ne legyen választható, a ki a magyar nyelvet szóban és írásban teljesen nem bírja, mivel az alapszabályok értelmében minden tagnak cselekvő és s: envedő választó joga van. A magyar nyelvet nem bíró tagok ezen jogának az indítvány értelmében leendő megszorítása a jogegyenlőség elvével oly ellenkezésben áll, mely a méltányossággal össze nem egyeztethető, egészen eltekintve a gyakorlati nehézségektől, amelyek annak megítélése tekintetében felmerülnének, hogy az illető választandó tag a magyar nyelvet mily mérvben köteles birni és tényleg

mily mértékben bírja azt? Kutforrása lenne az a tagok közötti örökös surlódásnak, megrontója az eddig uralkodott egyetértésnek, szóval kockáztatva volnának mindama feltételek, a melyek ipartársulatunkat sikeres működésre képesítik.

A közgyűlés a választmány érvelését magáévá téve nem fogadta el az utóbb említett indítványokat s talán nem téve dünk, ha azt állítjuk, hogy az ezen indítványokat benyújtó, illetőleg támogató tagtársainkat is jórészen sikerült állás-pontunk helyességéről meggyőzni.

S ez képeznék közgyűlésünknek legbecsesebb eredményét, nem azért, mintha nézeteinket a csallhatatlanság hiu dicsfényével óhajtanók övezni, nem is azért mintha reánk nézve diadalmat látnánk ama egyes pontoknak a közgyűlés által történt elejtésében, hanem tisztán csak azért, mert ott módunkban lévén tagtársaink egyrészének téves információit helyesbíteni, törekvéseink önzetlenségét, működésünk közérdekű voltát és hazafias érületünknek minden rágalom felett álló tisztasságát kitárni: hisszük, hogy sikerült elejét vennünk a tagtársaink között mutatkozott egyenetlenségnek is, sikerült talán meggyőzően kimutatnunk, hogy a társulat választmánya valamint az őtet támogató nagy többség távol áll ama irányzattól, a melylyel rosszakaratulag ezéltatosan vádoltatott s reméljük, hogy azok is, kik eddig bizalmatlansággal tekintettek felénk, működésünk és törekvésünk tisztaságában ezentul kételkedni nem fognak.

Közgyűlésünk lefolyása után immár nem különböztethetünk meg győztes és vesztes táborot, mert úgy váltunk el mint egy közös táborhoz tartozó jó fegyvertársak, a kik nem az egymás elleni harcban emésztik fel erejüket, hanem válvetve küzdenek egymás mellett egy közös célért, a melyben minden egyes saját érdekét is feltalálja: *küzdenek iparunk felvirágzásáért.* Vajha úgy lenne!

A társulat tárgyalásai, hivatalos átiratok, végzések és beadványok stb.

Jegyzőkönyv. Felvétellett a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1892. márczius hó 4-én délután 4 órakor, saját helyiségében tartott választmányi ülésén.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Wirth Ferencz alelnök, Hermann Ferencz pénztáros, Palkovics Ede, Lippert Lajos, Reutter Nándor, Kammer Ernő, Steinbeisz János, Csalányi Karoly, Löffelmann Vilmos, Feith István, Stöckl Tamás, Wrabetz Frigyes, Nosek Ignác, Maloschik A. W., Mehringer Rezső, Fritz Henrik, Blaschka István, Hein Lipót, Förster Konrád, Krist Ferencz, Eibel Karoly, Stadler Karoly, Morbitzer Lőrincz, Illits József, Glück Frigyes választmányi tagok, ifj. Ács Karoly társ. ügyész, és Teasdale Ottó társ. titkár.

Elmaradásukat kimentették: Barabás József, Hötzel József és Kommer Ferencz.

Elnök üdvözlőlvén a megjelent tagokat, az ülést megnyitottanak nyilvánítja, egyben a mai jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Csalányi Karoly és Kammer Ernő urakat.

Bemutatott a társulat évi zárszámadása a számvizsgáló bizottság jelentése kapcsán, a mely szerint a társulat vagyona ujabban 1647 frt 53 krral gyarapodott, a mi által a társulat vagyona az 1891. év végével 3515 frt 38 krra emelkedett.

Tudomásul vétetett.

Olvastatott a választmány évi jelentése, a mely tudomásul vétetett, s a melynek megszerkesztéseért ifj. Ács Karoly társ. ügyésznek, elnök indítványára, a választmány köszönete jegyzőkönyvileg kifejeztetett.

Elnök jelenti, hogy egy indítvány lett nála előzetesen bejelentve, a melyet Günzel ur, számos tagtárs támogatásával a közgyűlés elé szándékozik terjeszteni, s a melynek értelmében a társulat oda hasson, hogy az éjjeli záróra reggeli 3 órára kiterjesztessék. Elnök kéri a választmányt, a tárgyhoz hozzászólani s megállapodásra jutni az iránt, vajjon az indítvány, ha beérkezik, a közgyűlésnek pártolólág terjesztessék-e elő a választmány részéről, vagy nem.

Többek hozzászólása után a választmány elhatározza az indítványt oly értelemben pártolni, hogy a záróra teljes megszüntetése szorgalmaztassék.

Több tárgy napirenden nem lévén, elnök az ülést befejezettnek nyilvánítja.

K. m. f.

Teasdale Ottó
társ. titkár.

Kammer Ernő

Gundel,
elnök.

Jegyzőkönyv. Felvétellett a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1892. február hó 20-án, délután 4 órakor, saját helyiségében tartott választmányi ülésén.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Wirth Ferencz alelnök, Hermann Ferencz pénztáros, Kammer Ernő, Reutter Nándor, Vincze Lajos, Csalányi Karoly, Maloschik A. W., Hell Ferencz, Holzwarth György, Mehringer Rezső, Hein Lipót, Blaschka István, Stöckl Tamás, Fritz Henrik, Förster Konrád, Glück Frigyes választmányi tagok, ifj. Ács Karoly társulati ügyész és Teasdale Ottó társulati titkár.

Távolmaradásukat igazolták: Palkovics Ede, Nosek Ignác, Feith István, Hötzel József, Steinbeisz János, Barabás József választmányi tagok.

Elnök üdvözlőlvén a megjelent tagokat az ülést megnyitottanak nyilvánítja, egyben a mai jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Csalányi Karoly és Vincze Lajos urakat.

Olvastattak az 1891. december hó 4-én és 28-án tartott választmányi ülések jegyzőkönyvei,

A melyek tudomásul vétettek és hitelesítettek.

Olvastattak Weisz György, Leblovics Ignác, Válfy Ferenczné és Theiner Fanni segély iránti kérvényeik.

A választmány Weisz Györgynek 10 frt, Leblovics Ignácznak 15 frt, Válfy Ferencznének 15 frt és Theiner Fanninak 10 frt segélyt szavaz.

Olvastatott Nakovics Mátyásnak kérvénye, a melyben eddig élvezett havi segélyének az 1892. évre leendő kiterjesztését kéri.

A választmány kérelmezőnek az eddig élvezett 2 frtnyi havi segélyt az 1892. évre is megszavazza.

Olvastatott Pablaszek István segély iránti kérvénye. Elnök előadja, hogy nevezettnek, tekintettel arra, mikép kérvényező teljesen megvakult s ennek következtében sürgősen segélyre szorult, 20 frtot utalványoztatott a választmány utólagos jóváhagyásának reményében.

Jóváhagyatott.

Olvastatott Tóth Antal választmányi tag levele, a melyben a fővárosból történt elutazását s a választmányból való kilépését jelenti be.

A választmány a kilépést sajnálattal tudomásul vette, de egyuttal örömmel vette Tóth Antal ur ama kijelentését, hogy daczára eltávozásának, a társulatnak tagja óhajt maradni s annak ügyei iránt ezentul is érdeklődéssel fog viselkedni. Ezen határozatról Tóth Antal ur irásban értesítendő.

Olvastatott Kluzacsek Erzsébet levele, a melyben a társulattól való kilépését jelenti be.

Tudomásul vétetett.

Olvastatott Fanzler János ur levele, a melyben a társulattól leendő kilépését jelenti be.

A választmány elhatározza Fanzler János urat felkérni, hogy továbbra is a társulatnak tagja maradjon. A választmányt e felszólításra ama benső viszony és ama érdek vezérlik, a melyek Fanzler János ur sok évi buzgó működé-

sének becses eredményei. E határozatról nevezett írásban értesítendő.

Olvastatott az I-ső magyar országos pinczemesterek és pinczemunkások egyletének beadványa, a melyben a társulat támogatását kéri a kebelükben legujabban alakult közvetítő intézetükre nézve. A közvetítés díjtalanul és lelkiismeretesen eszközöltetnék, minden haszonlesés nélkül, tisztán ama erkölcsi czélt tartva szem előtt, hogy egyrészt tagjainak segítségére lehessen és másrészt az üzleteknek megbízható pincze-személyzetet szolgáltatasson.

A választmány az átiratban foglaltakat elismeréssel tudomásul veszi s a tagok késznek nyilatkoztak a czélszerűnek és üdvösnek mutatkozó vállalatot üzleti gyakorlatukban, magán uton pártolni.

Olvastatott a főkapitányság átirata, a melyben a társulat elnökségét értesíti, hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény határozmányai a korcsma-iparral kapcsolatos pálinkamérést vasárnapokon, illetőleg hétfőn reggel nem korlátozzák.

Tudomásul vétetett.

Olvastatott az országos borászati kormánybiztos átirata, a melyben a társulat elnöksége felszólíttatik, hogy hasson oda, miszerint az egyes korcsma üzletekben elhasznált parafa dugók (bor, sör és ásványviz palaczkok felbontása alkalmával) gyűjtsenek, s megfelelő díjazás ellenében (1000 drb után 50 kr.) az országos borászati kormánybiztosságnak, szőlő-oltás czéljára átszolgáltassanak.

Tudomásul vétetett s a tagok a hirlapok útján megfelelően értesítettetni határozattal:

Elnök jelenti, hogy a sörgyártás fokozására egybehívott enquette re ő is meghívást kapott. Nézetét meggyőződéséhez híven, oda nyilvánította, hogy a sörgyártás csak akkor fogja a kívánt lendületet nyerni, ha a sörmérést, illetőleg az állami egyedáruság megszűnik és a fogyasztási adó utána legalább 4 frttal lejjebb szállíttatik. Megállapodásra az enquette nem jött, a tárgyalás menetéből azonban ama irányzat volt észrevehető, hogy egy könnyebb fajta sör (Abzug-Bier) gyártását, kedvezmények megadásával elősegíteni hajlandók.

Tudomásul vétetett.

Elnök jelenti, hogy a társulat zárszámadásai készek s felkéri a számvizsgáló-bizottságot azoknak mielőbbi átvizsgálására.

A közgyűlés napját a választmány f. é. márczius hó 16-ára állapítja meg s Kommer Ferencz urat felkéri, a vigadó bérlojót Kommer Antal urat, a közgyűlés megtartására szükséges terem átengedésére felkérni. Együttal elhatározott a meghívásokat a közgyűlésre levelező-lapok alakjában szétküldeni, a társulat zárszámadásait pedig az »Értesítő« útján a tagok kezéhez juttatni.

Több tárgy napirenden nem lévén, elnök az ülést befejezettnek nyilvánítja.

K. m. f.

Teasdale Ottó,
társ. titkár.

Gundel János,
elnök.

Az italmérési illeték leszállítása a m. kir. pénzügyi igazgatóság által keresztül vezetettvén, erről f. évi márczius hó 14-én 13909/V1. 1892. sz. a. kelt átirattal hivatalosan értesítettünk. Az italmérési illeték leszállítása mindazokra vonatkozik, akik *italméréssel* foglalkoznak és a kik az 500, 300, 200, 100, 50 frttal megállapított 5 osztálynak egyikébe az említett tételek *teljes alkalmazása* mellett, soroztattak. A leszállítás az egyes osztályokra nézve következőleg állapított meg: 500 frtról — 251 frt 65 krra, 300 frtról — 150 frt 99 krra, 200 frtról — 100 frt 66 krra, 100 frtról — 50 frt 33 krra és 50 frtról — 25 frt 17 krra, azon hozzáadással azonban, hogy ezen leszállítás csak a 3 évi kivetési időszak tartamára 1890—1892. érvényes, illetőleg ezen időn belül addig, míg a kimérések száma a törvény 8. §-a szerint szabályozva nincsen.

Figyelmeztetjük tehát tagtársainkat, hogy a fentjelzett leszállítás tekintetbe vétele mellett még netalán mutatkozó

tartozásukat most már haladéktalanul fizessék be, amennyiben pedig a tényleg teljesített befizetések, a leszállításnak megfelelően megállapítandó tartozásukat túlhaladnák, a javukra mutatkozó többlet visszatérítése iránt bélyegtelen folyamodványnyal, a m. kir. pénzügyi igazgatóságához forduljanak.

Ezzel kapcsolatban együttal értesítjük t. olvasóinkat, hogy ezen folyamodványokat társulati irodánkban naponta 4—6 óra között díjtalanul állítjuk ki társulati tagok részére.

Bálunk anyagi eredménye. A f. évi márczius hó 24-én tartott rendező bizottsági zárulésen Glück Frigyes ur bálbizottsági pénztáros, előterjeszté a bál-számadást, amely 4031 frt 28 kr. összebevételt és 1930 frt 26 kr. összkiadást vagyis 2101 frt 02 kr. *tiszta fölösleget* tüntet fel, amely két egyenlő részben lévén közöttünk és a budapesti pinczér egylet között felosztandó, a társulatunkat megillető részösszeg 1050 frt 51 krt tesz. Meg kell itt jegyeznünk, hogy ezen összegből társulatunk alaptőkéjét csak 735 frt 36 kr. illeti meg, míg a fennmaradó 315 frt 15 kr. a szakiskola javára esik, amely utóbbinak a budapesti pinczér-egylet részéről is 210 frt jár, úgy, hogy a szakiskola javára kezelt tőke a bál jövedelméből összesen 525 frt 15 krral *gyarapodik*.

A bizottság örvendetes tudomásul vette e várakozáson felüli fényes eredményt és Glück Frigyes ur bálbizottsági pénztárosnak, terhes tisztségének buzgó betöltéseért jegyzőkönyvileg köszönetet mondott.

A befolyt *felülfizetésekről* a következő kimutatást közöljük:

Özv. Walter Ferenczné 5 frtot, Hagenmacher sörfőződé 100, Részvény sörfőződe 150, Vuk testvérek 3, Winter Zsigmond 5, Pommery Grenó pezsgőgyár 5, Schlumberger Bécs 5, ifj. Karikás Mihály 5, idősb Aich Ferencz Dreher-féle Sörfőződe 100, ifj. Aich János 50, Törley József Pezsgőgyár 50, Kommer Ferencz 20, Glück Frigyes 20, idősb Singhoffer Agoston 5, idősb Mészáros S.-né 5, Weidlinger Zsigmond 5, Petanovits József 15, ifj. Acs Károly 5, Hüttl Tivadar 25, Lobmayer M. K. 5, „Vera forrás“ 50, Dr. Herrich Károly 5, Komáromi Ipartársulat 5, idősb Kammer Ernő 10, B. D. Egger Villamgyár telep 5, Glück Erős János 5, Wadlsteiner I. 5, Horn I. 5, Löwenstein Nándor 47, Löffelmann Vilmos 5, Illehing I. 2, Palkovics Ede 4, Placht Frigyes 10, Reutter Nándor 5, Szabó, Kaufmann és Grünvald 7, Rabsch Sándor 2, Klein H. János 5, Wassermann Jónás 10, Werner I. 5, N. N. 2, Gill Antal 1, idősb. Marchal József 5, özv. Kommer J. G.-né 5, Elked Antal 5, Balogh Ödön 5, Némai Antal 5, Leth Lajos 1, Pribitzer Sándor 5, Gradwohl Antal 2, özv. Ferenczy Ferenczné 3, Asmus József 3, özv. Mitsek Józsefné 2, Leyrer Róbert 2, Nika Antal 2, Steyer Sándor 2, Csillag Illés 1, Bauer I. (Krondorfi) 50, Gundel János 25, Dr. Hauer Sándor 10, Schachner I. 10, Schultz Károly 2, Schuster Ernő 5, Wampetitsch Ferencz 5, Wilburger A. Józ. 1, Löffelmann Jenő 3, Schuller Ferencz 2, Hausvatter Sebestyén 2, Szikszay Ferencz 5, Kulka Adolf 5, Biró János 3, Leimeter János 3, Horváth János 2, Kozérak Ignác 2, Varsányi Ferencz 2, Gartner Antal 3, Beheim Pál Imre 1 frtot adományoztak.

Az I-ső magyar orsz. pinczemesterek és pinczemunkások egyletétől következő átiratot vettük:

Tekintetes Elnökség!

Igen tisztelt Választmány!

Az „első magyar országos pinczemesterek és pinczemunkások egylete“ legutóbbi választmányi gyűlésében elhatározta, hogy az egyletnek éppen most folyó teljes regenerálását azzal biztosítja a jövőre nézve, hogy az igen tisztelt vendéglősök ipartársulatának köztiszteletben álló minden a szakma előmenetelét és boldogulását biztosító komoly törekvések iránt épp oly finom, mint praktikus érzékkel bíró elnöke révén az igen tisztelt választmányt meggyőzi arról, miszerint nem fajult el a pinczemesterek és pinczemunkások, valamint e szakhoz tartozó egyéb alkalmazottak jelleme annyira, hogy a gyenge és gyakorlatlan kezekben megingott egyleti zászlót úgy a tagok,

mint a vendéglősök elismerésének kivívásával ismét magasan ne lobogtathatná.

Hogy ezt elérhessük, azon ösvényre léptünk, mely a vendéglősök ipartársulatának védő szárnyai alatt nemcsak leghamarabb és legbiztosabban a kitűzött célhoz vezet, hanem ezen czélt a jövő számára is legjobban biztosítja.

Egyletünk nem kér segílyt, nem könyörög alamizsnáért, mert fárasztó, de becsületes munkájának verejtéke árán akarja boldogulását biztosítani.

Amit most kérünk, pusztán abból áll, hogy a vendéglős uraknak felajánlott hasznos munkálkodásunkat fogadják azzal az előlegezett bizalommal, melyet tényleg csak akkor érdemelhetünk ki, ha az általunk felajánlott alábbi mód elfogadtatott.

Igen, mi akarunk azzal segítségére lenni a vendéglős uraknak, mi akarunk azzal tiszteletünknek és hálánknak kifejezést adni, hogy Budapest főváros összes vendéglősei részére megbízható pinczemesterek, pinczemunkások, csaposlegények és háziszolgákat akarunk közvetíteni — teljesen díjtalanul.

Hogy megbízható egyéneket nyujthassunk, szükséges elhatározni, miszerint a vendéglős ipartársulat tisztelt tagjainak legmelegebben ajánlja, hogy ezentúl csak oly ezen szakmába vágó alkalmazottakat fogadjanak fel, kiket hozzájuk egyletünk közvetített, vagy ha nem is egyletünk közvetítette, csak olyanokat, kik egyletünk által kiállított képesítő igazolványt képes felmutatni azon naponról keltezve, amely napon vagy napot követőleg szolgálatba lépni óhajt.

Felállít egyletünk panaszkönyvet, melybe mindazon alkalmazottak bejegyeztetnek, kik szándékosan, tehát rosszhiszeműleg gazdájukat megkárosították.

A vendéglős gazda panaszára, a bejegyzett panasz alapján panaszlott alkalmazottól, ha a főváros területén új szolgálatot óhajtana elfoglalni, az igazolvány kiadását mindaddig megtagadjuk, míg panaszos gazdájának kárát meg nem térítette, vagy azt megkérlelve oly nyilatkozatot nem hoz panaszos gazdájától, melyben ez utóbbi panaszát visszavonja.

Szigoru nyilvántartás tehát az, melyet éppen a vendéglős urak érdekében behozni akarunk, hogy őket, úgy mint magunkat a selejtes és káros elemektől megmentsük.

Egyletünk elnöke Leheti Antal vendéglős ur (kötő-utezában) teljes garanciát nyujt működésünk szigoru tisztasága felől s így bizalommal tekintünk az igen tisztelt választmány határozata elé.

Budapest 1892. január 12-én.

kitünő tisztelettel

Kovács Károly
titkár.

Leheti Antal
elnök.

Hanisch Ede
pénztárnok.

Csepregi István
alelnök.

T. tagtársaink figyelmébe ajánljuk az átiratban említett intézményt, a mely ipargyakorlatunkban előforduló sok nehézséget volna hivatva megszüntetni.

Új tagok. A m. é. szeptember havától f. hó végeig terjedő időközben társulatunk tagjaivá felvétettek:

ifj. Pázi János korcsmáros	X.	k. kerepesi-ut 6.
Ébner Ferencz	VI.	Arena-ut 90.
Pulay Gyula	VIII.	főherczeg Sándor-u. 42.
Janisch Ferencz	VII.	esömöri-ut 14.
Magyar János	VII.	ákácza-u. 7.
Dominigg József	IV.	ujvilág-u. 15.
Gráser János	VIII.	József-u. 70.
Chlumszky C. szállodás	VI.	»London« szálloda.
Schárhán János korcsmáros	VII.	kerepesi-ut 72.
Müller Ferencz	V.	bálvány-u. 26.
Janausch János	VIII.	zerge-u. 21.
Miakitsch Antal	IV.	szervita-tér 8.
Kónya Sándor vendéglős	IV.	koronaherczeg-u. 5.
Kovács Imre korcsmáros	VII.	esömöri-ut 17.
Schodits Adolf	VIII.	főherczeg Sándor-u. 26.
Tachtler H. Gyula.	V.	Nádor-u. 26.

Unsere Generalversammlung.

In ungewöhnlich reicher Anzahl erschienen unsere Mitglieder, anlässlich unserer am 16. März l. J. stattgehabten Generalversammlung und wenn das bei dieser Gelegenheit für die Angelegenheiten unserer Genossenschaft sich kundgegebene Interesse nicht das Strohfeuer momentaner Begeisterung war, wenn es der Erkenntniss jener Wahrheit entsprang, welche wir seit langer Zeit verkünden, nach welcher die Besserung der Lage unseres Gewerbes von dem Interesse unserer Genossen für die Angelegenheiten unseres Gewerbes, von dem Zusammenwirken und einmüthigem Zusammenhalten derselben abhängig ist: dann können wir diese Erscheinung als günstiges Vorzeichen einer besseren Zukunft betrachten, deren wir uns Alle, die wir die Entwicklung unseres Gewerbes am Herzen tragen, aufrichtig freuen dürfen.

Den detaillirten Verlauf unserer Generalversammlung können unsere Leser aus dem, in nächster Nummer unseres Blattes erscheinenden Protokoll entnehmen, an dieser Stelle wollen wir nur der hervorragenderen Momente der gepflogenen Verhandlungen Erwähnung thun, welche schon wegen ihres Gegenstandes werth sind, dass wir uns mit denselben hier besonders befassen.

Nach der Unterbreitung des Jahresberichtes und der Jahres-Schlussrechnungen, welche einstimmig zur Kenntniss genommen wurden, kamen die eingelangten Anträge zur Verhandlung. Als erster wurde der mit vielen Unterschriften versehene Antrag des Herrn Emanuel Günzel in Betreff gänzlicher Aufhebung, oder doch wenigstens Verschiebung der nächtlichen Sperrstunde auf 3 Uhr Morgens, verhandelt.

Der Ausschuss, obgleich er sich auch der Würdigung dessen nicht verschliessen konnte, dass die Ausdehnung der nächtlichen Sperrstunde in vielen Fällen von schädlichen Folgen sein kann, unterbreitete den Antrag, mit Rücksicht auf die grosse Zahl jener Geschäfte, welche hievon einen Nutzen erwarten, dennoch befürwortend der Generalversammlung, welche denselben auch ohne Debatte annahm.

Von den übrigen 3 Anträgen kam in erster Reihe der, ebenfalls mit mehreren Unterschriften versehene Antrag des Herrn Mihael Karikás jun. zur Verhandlung, welcher ebenso, wie auch die noch übrigen Anträge, Stoff zu lebhaften Meinungswechsel bot.

Der in denselben enthaltende Vorschlag, dass die Genossenschaft den Nothleidenden im Árvaer-Komitee 200 fl. spenden möge, wurde mit Aclamation einstimmig angenommen, jedoch eben weil diese, vom Gesichtspunkte der Menschenfreundlichkeit, als auch des Patriotismus gleich dringende Ausgabe weder zu vermeiden, noch aufzuschieben war, konnte der Ausschuss jenen mit diesen in Zusammenhange unterbreiteten Antrag, wonach die Genossenschaft dem »Magyar Egyesület« mit 200 fl. als gründendes Mitglied beitreten möge, nicht zur Annahme empfehlen. Wer die Pflichten kennt, welche den mit der Leitung der Genossenschaft betrauten Ausschuss obliegen, wer da weiss mit welchen Schwierigkeiten die Erreichung jener moralischen und materiellen Ziele verbunden ist, welche uns die Statuten vorschreiben, welche die Existenzberechtigung unserer Genossenschaft bilden, und welche auch gleich in einem weiteren Punkte des in Rede stehenden Antrages Ausdruck finden, wo nämlich für die Genossenschaft die Erwerbung eines stabilen Heimes in Vorschlag gebracht wird, was jedoch in erster Reihe eine

zielbewusste, streng berechnende Verwaltung erheischt, wer all' das unbefangen erwägt, wird den Standpunkt, welchen der Ausschuss dieser Angelegenheit gegenüber eingenommen, gewiss für richtig finden.

Die weiteren Punkte des Antrages sind auch in den übrigen zwei Anträgen enthalten, und wurden diese daher commulative verhandelt.

Die Magyarisirung der Leitung und Administration unserer Genossenschaft, bildete einen gemeinsamen Vorschlag der Antragsteller welchen jedoch der Ausschuss mit gutem Gewissen als gegenstandslos bezeichnen konnte, da die Amtshandlung der Genossenschaft schon seit Jahren ungarisch geführt wird und unsere Heimatsprache in der Genossenschaft überhaupt jenen Platz einnimmt, welcher ihr rechtlich zukommt und über welchen zu wachen, eines jeden aufrichtigen Patrioten Pflicht ist.

Jenen weiteren Vorschlag jedoch, dass auch die *Conversation* bindend ungarisch sei, konnte der Ausschuss sich nicht zu Eigen machen, weil die, nach welcher immer für einer Richtung hin gehende Einschränkung der *Conversation* — unter welcher letzterer nicht die Amtshandlung zu verstehen ist — mit den Interessen der Genossenschaft nicht in Verbindung gebracht werden kann und als unbefugte Beschränkung der individuellen Freiheit betrachtet werden muss.

Ebenso konnte der Ausschuss auch jenen Antrag nicht befürworten, nach welchem solche Mitglieder die der ungarischen Sprache in Wort und Schrift nicht mächtig sind; als Ausschuss nicht wählbar sein sollen, indem die Statuten ausdrücklich verfügen, dass jedes Mitglied *actives* und *passives* Wahlrecht besitzt.

Die Einschränkung dieses Rechtes der, der ungarischen Sprache nicht mächtigen Mitglieder, steht mit dem Principe der Rechtsgleichheit in solchem Widerspruche, dass sich ein solches Verfahren mit nichts motiviren liesse, ganz abgesehen von den Schwierigkeiten, welche sich in der Praxis bei der Beurtheilung dessen ergeben würden, in *welchem Masse das betreffende Mitglied der ungarischen Sprache fähig sein muss und in welchem Masse es derselben thatsächlich fähig ist.*

Es wäre dies eine Ursache fortwährender Reibungen zwischen den Mitgliedern, ein Gährungsstoff, welcher die bisher bestandene Eintracht zersetzen würde, kurz es wären dadurch alle jene Bedingungen gefährlich bedroht, welche unsere Genossenschaft zu erfolgreichem Wirken befähigen.

Die Generalversammlung hat sich der Meinung des Ausschusses Angeschlossen und letzterwähnte Anträge abgelehnt, wir glauben aber nicht fehlzugehen, wenn wir behaupten, dass es uns gelungen ist auch die Antragsteller und deren Anhänger zum grossen Theile von der Richtigkeit unseres Standpunktes zu überzeugen.

Und das wäre wohl das werthvollste Resultat unserer Generalversammlung.

Nicht etwa als ob wir unsere Meinungen und Ansichten mit dem eitlen Scheine der Unfehlbarkeit umgeben wollten, auch nicht als ob wir in der Ablehnung dieser Anträge durch die Generalversammlung einen Sieg für uns erblicken würden, sondern allein nur deshalb, weil, indem uns dort Gelegenheit geboten war die irrigen Informationen eines Theiles unserer Mitglieder zu berichtigen, die Uneigennützigkeit unserer Bestrebungen, die Gemeinnützigkeit unseres Wirkens und die über alle Verläumdung erhabene Aufrichtigkeit unseres patriotischen Gefühles darzulegen: wir der Hoffnung

sind, dass es uns gelungen ist den Zwiespalt im Kreise unserer Mitglieder zu begegnen, so wie auch überzeugend darzuthun, dass der Ausschuss, sowie auch die denselben unterstützende grosse Majorität jenen Tendenzen ferne steht, mit welchen böswillige Absichtlichkeit uns verdächtigte.

Nach Ablauf unserer Generalversammlung unterscheiden wir nunmehr kein siegreiches und kein besiehtes Lager, wir schieden alle als zu *einem Lager* gehörende gute Waffenbrüder, die ihre Kraft nicht in gegenseitigem Kampfe unter sich vergeuden, sondern Schulter an Schulter nebeneinander kämpfen um *ein gemeinsames Ziel*, in welchem ein jeder Einzelne auch sein eigenes Interesse findet: *um das Aufblühen des Gewerbes.* Wallte Gott dass dem so sei!

Verhandlungen der Genossenschaft, ämtliche Zuschriften, Eingaben etc.

Protokoll über die am 4-ten März 1892 Nachmittags 4 Uhr, in den eigenen Localitäten abgehaltene Ausschusssitzung der Budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirth-Genossenschaft.

Präsident begrüsst die anwesenden Mitglieder und erklärt die Sitzung für eröffnet. Gleichzeitig ersucht er zur Authentication des heutigen Protokolls die Herren Ernest Kammer und Karl Csalányi.

Vorgelegt wurden die Jahres-Schlussrechnungen der Genossenschaft vom Jahre 1891, sowie auch der Bericht der Rechnungs-Revisoren, aus welchen erhellt, dass sich das Genossenschaftsvermögen im verflossenen Jahre mit 1647 fl. 53 kr. neuerdings vermehrte, wodurch sich das Vermögen der Genossenschaft mit Ende des Jahres 1891 auf 35.815 fl. 38 kr. erhöhte.

Wird zur Kenntniss genommen.

Verlesen wurde der Jahres-Bericht des Ausschusses, welcher zur Kenntniss genommen wird, und für dessen Verfassung dem Rechtsanwalt, Herrn Karl Ács jun., auf Antrag des Präsidenten, der Dank des Ausschusses protokollarisch ausgedrückt wird.

Präsident berichtet, dass Herr Emanuel Günzel einen Antrag angemeldet hat, welchen er, mit der Unterstützung zahlreicher Mitglieder, der nächsten Generalversammlung vorzulegen wünscht und in dessen Sinne die Genossenschaft dahin wirken möge, dass die nächtliche Sperrstunde für Wirthslocale gänzlich aufgehoben, oder doch wenigstens auf 3 Uhr Morgens verschoben werde. Präsident ersucht den Ausschuss darüber schlüssig zu werden, ob der Antrag, im Falle er statutengemäss eingereicht wird, befürwortend, oder abweislich der Generalversammlung vorgelegt werden soll.

Nach eingehender Berathung beschliesst der Ausschuss den Antrag in dem Sinne zu befürworten, dass die gänzliche Abschaffung der Sperrstunde angestrebt werden möge.

Indem hiemit die Tagesordnung erschöpft war, erklärt Präsident die Sitzung für geschlossen.

D. N. S.

Otto Teasdale,
Secretär.

Johann Gundel,
Präses.

Franz Wirth,
Vice-Präses.

Protokoll über die am 20-ten Feber Nachmittags 4 Uhr in den eigenen Localitäten abgehaltene Ausschusssitzung der budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirth-Genossenschaft.

Präsident begrüsst die anwesenden Mitglieder und erklärt die Sitzung für eröffnet. Gleichzeitig ersucht er zur Authentication des heutigen Protokolls die Herren Karl Csalányi und Ludvig Vincze.

Verlesen wurden die Protokolle der Ausschusssitzungen vom 4-ten, resp. 28-ten December 1891.

welche zur Kenntniss genommen, resp. Authenticirt wurden.

Verlesen wurden die Gesuche des Georg Weisz, Ignatz Leblovits, der Wtwe Franz Válfy und Wtwe Fanni Theiner um Unterstützung.

Der Ausschuss votiert dem Georg Weisz 10 fl., dem Ignatz Leblovits 15 fl., der Wtwe Franz Válfy 15 fl. und der Wtwe Fanni Theiner 10 fl. Unterstützung.

Verlesen wurde das Gesuch des Mathias Nakovics, in welchem derselbe um Belassung seiner bisher genossenen Unterstützung von monatlich 2 fl. für das Jahr 1892 ansucht.

Der Ausschuss votirt dem Gesuchsteller die bisherige monatliche Unterstützung von 2 fl. auch für das Jahr 1892.

Verlesen wurde das Gesuch des Stefan Pablaszek um Unterstützung. Präsident berichtet, dass er mit Rücksicht auf die dringende Nothlage des Gesuchstellers, welcher gänzlich erblindet ist, demselben in Anhoffnung nachträglicher Zustimmung des Ausschuss 20 fl. Unterstützung anweisen liess.

Wird genehmigend zur Kenntniss genommen

Verlesen wurde die Zuschrift des Ausschussmitgliedes Anton Tóth, in welcher derselbe seine Übersiedlung aus der Hauptstadt und in Folge dessen seinen Austritt aus dem Ausschusse anzeigt.

Der Ausschuss nimmt den Austritt des Herren Anton Tóth aus dem Ausschusse, mit Bedauern zur Kenntniss, nimmt jedoch gleichzeitig jene Erklärung des Genannten, nach welcher derselbe auch fernerhin Mitglied der Genossenschaft zu verbleiben wünscht und für die Angelegenheiten der Genossenschaft auch in Zukunft ein reges Interesse bewahren wird mit Freude entgegen. Von diesem Beschlusse ist Herr Anton Tóth im Wege einer Zuschrift zu verständigen.

Verlesen wurde die Zuschrift der Wtwe Elisabeth Kluzacsek in welcher dieselbe ihren Austritt aus der Genossenschaft anzeigt.

Wird zur Kenntniss genommen.

Verlesen wurde die Zuschrift des Mitgliedes Herrn Anton Fanzler in welcher derselbe seinen Austritt aus der Genossenschaft anzeigt.

Der Ausschuss beschliesst Herrn Johann Fanzler zu ersuchen, auch fernerhin Mitglied der Genossenschaft zu verbleiben. Der Ausschuss fühlt sich hiezu durch jenes innige Verhältniss und durch jene Verdienste bewogen, welche das werthvolle Resultat der vieljährigen eifrigen Thätigkeit Herrn Johann Fanzlers bilden. Von dem Beschlusse ist Herr Johann Fanzler im Wege einer Zuschrift zu verständigen.

Verlesen wurde die Eingabe des I. ungar-Landes Kellermeister- und Kellerarbeiter-Vereines, in welcher die Genossenschaft um moralische und werktätige Unterstützung des im Kreise des genannten Vereins kürzlich errichteten Dienstvermittlungsbureau's ersucht wird. Die Dienstvermittlung bewerkstelligt der genannte Verein vollkommen unentgeltlich, einzig allein nur das moralische Ziel vor Augenhaltend seinen Mitgliedern nützlich zu sein und die Dienstgeber mit verlässlichem Kellerpersonal zu versehen.

Der Ausschuss nimmt die Eingabe zur Kenntniss und die Mitglieder erklären sich bereit, das Unternehmen welcher überaus zweckdienlich zu werden verspricht, im Geschäftsgange, im privatem Wege zu unterstützen.

Verlesen wurde die Zuschrift der Oberstadthauptmannschaft, mit welcher die Genossenschaft verständigt wird, dass die Bestimmungen des Gesetzes über die Sonntagsruhe, den in Verbindung mit dem Wirths-Gewerbe ausgeübten Schnapschank an Sonntagen, resp. Montagen Früh nicht beschränken.

Wird zur Kenntniss genommen.

Verlesen wurden die Zuschriften des Landes Comissariates für Weinbau, in welcher das Präsidium der Genossenschaft ersucht wird dahin zu wirken, dass die in den Gastwirths-Geschäften gelegentlich des Oeffnens von Wein- Bier- und Sauerwasser-Flaschen verbrauchten Kork-Stoppel gesammelt und zum Zwecke der Äugelung der amerikanischen Weinreben dem Comissariate gegen entsprechende Vergütung (per 1000 Stück 50 kr.) eingeliefert werden.

Wird zur Kenntniss genommen und beschlossen die Mitglieder im Wege der Tages-Blätter entsprechend zu verständigen.

Präsident berichtet, dass er der in Betreff Hebung der Bierproduktion einberufenen Enquete auch zugezogen wurde, und dort seiner Ueberzeugung entsprechend erklärt hat, dass die Bierbräuerei nur dann den erwünschten Aufschwung nehmen wird wenn bezüglich des Bierschanks das Staatliche Monopol aufhört und die Biersteuer mit wenigstens 4 fl. ermässigt werden wird.

Wird zur Kenntniss genommen

Präsident berichtet dass die Schlussrechnungen der Genossenschaft vertiggestellt sind und ersucht daher die Herren Rechnungs-Revisoren die Prüfung der vorgelegten Bilanz ehe baldigst vorzunehmen. Zur Abhaltung der Generalversammlung bestimmt der Ausschuss den 16. März l. l. und wird Herr Franz Kommer ersucht dem Pächter der Redoute, Herrn Anton Kommer um Ueberlassung eines geeigneten Locales zur Abhaltung der Generalversammlung zu ersuchen. Gleichzeitig wird beschlossen die Einladungen zur Generalversammlung in Form von Correspondenz-Karten an die Mitglieder ergehen zu lassen, die Schlussrechnungen aber im Wege des »Ertesitö« an die Mitglieder gelangen zu lassen.

Indem hiemit die Tagesordnung erschöpft war, erklärt Präsident die Sitzung für geschlossen.

D. N. S.

Otto Teasdale

Secretär

Johann Gundel

Präses

Franz Wirth

Vice-Präses

Die Herabsetzung der Schankgebühren ist nunmehr durchgeführt und sind wir hierüber von Seite der königl. ung. Finanzdirection mittels Zuschrift Zahl: 13909/VI. 1892, ddto 14ten März 1892, ämtlich verständigt worden. Die Herabsetzung der Schankgebühr bezieht sich auf alle Jene, welche sich mit dem Ausschank befassen und in eine der mit 500, 300, 200, 100 und 50 fl. festgestellten 5 Klassen, bei voller Anwendung der erwähnten Sätze eingereiht wurden. Die Herabsetzung wurde bezüglich der einzelnen Klassen folgender weise festgestellt: von 500 fl.—auf 251 fl. 65 kr., von 300 fl.—auf 150 fl. 99 kr., von 200 fl.—auf 100 fl. 66 kr., von 100 fl.—auf 50 fl. 33 kr. und von 50 fl.—auf 25 fl. 17 kr. mit dem Bemerkens jedoch, dass diese Herabsetzung nur für die Dauer der 3jährigen Bemässigungs-Periode von 1890—1892, resp. innerhalb dieser Zeit nur insolange Gültigkeit besitzt, bis die Regelung der Zahl der Ausschank-Unternehmungen, dem § 8 des Gesetzes entsprechend nicht durchgeführt ist. Wir machen daher unsere geehrten Mitglieder darauf aufmerksam, ihre, bei Berücksichtigung der oben erwähnten Herabsetzung sich etwa noch ergebenden Rückstände nunmehr unverzüglich einzuzahlen, insoferne aber die bereits geleisteten Einzahlungen, ihre, der obigen Herabsetzung entsprechend festzustellende Schuld überschreiten würden, haben sie sich wegen Rückerstattung des zu ihren Gunsten sich ergebenden Mehrbetrages im Wege stempelfreier Gesuche, an die kön. ung. Finanzdirection zu wenden.

Diesbezüglich verständigen mir auh noch unserer geehrten Genossen, dass die erwähnten Gesuche, für Genossenschafts-Mitglieder, in unserer Kanzlei täglich von 4—6 Uhr, unentgeltlich ausgefertigt werden.

Das Reinerträgniss unseres Balles. In der am 24. März l. J. stattgehabten Schlussitzung des Ballcomites, legte Herr Friedrich Glück die Schlussrechnungen des Balles vor, welche 4031 fl. 28 kr. Totaleinnahme und 1930 fl. 26 kr. Totalausgabe, somit 2101 fl. 02 kr. Reinerträgniss ausweisen, wovon die Hälfte, d. i. 1050 fl. 51 kr. der Genossenschaft zufällt. Bemerkens müssen wir hiebei, dass von dieser Summe dem Kapitale unserer Genossenschaft nur 735 fl. 36 kr. zukommen, während die übrigen 315 fl. 15 kr. zu Gunsten der Fachschule entfallen, welche letztere auch von Seite des Kellner-Vereines mit 210 fl. beteiligt wird, so, dass sich das zu Gunsten der Fachschule verwaltete Kapital, aus dem

Bal-Reinertragniss mit 525 fl. 15 kr. vermehrt hat. Das Comité nahm das, alle Erwartungen übertreffende glänzende Resultat freudig zur Kenntniss und wurde dem Ballcassier Herrn *Friedrich Glück* für den hingebungsvollen Eifer, mit welchem er seines schwierigen Amtes valtete, der Dank des Comité's protokolarisch ausgedrückt. In Bezug auf die eingeflossenen Ueberzahlungen verweisen wir auf den im ungarischen Texte unseres Blattes enthaltenen Ausweise.

Vom I-te Ungar. Landes Kellermeister und Kellerarbeiter Verein erhielten wir eine Zuschrift, mit welcher uns bekannt gegeben wird, dass der genannte Verein die Placirung von verlässlichem Kellerpersonal unentgeltlich vermittelt und die Genossenschaft ersucht wird das Unternehmen, welches in vollkommen uneigennütziger Weise gegründet wurde, bei eventuellem Bedarf in Anspruch zu nehmen.

Wir empfehlen den auch das Unternehmen der Aufmerksamkeit unserer geehrten Mitglieder, da es berufen wäre viele Schwierigkeiten in der Ausübung unseres Gewerbes zu beseitigen.

Neue Mitglieder. In der Zeit vom Monat September v. J., bis Ende März l. J. wurden folgende Mitglieder aufgenommen:

Johann Pázi jun.	Schankwirth	X.	k. kerepesi ut 6.
Franz Ébner	›	VI.	arena-ut 90.
Julius Pulay	›	VIII.	föh. Sándor-u. 42.
Franz Janisch	›	VII.	csömöri-ut 14.
Johann Magyar	›	VII.	akácza-u. 7.
Josef Dominig	›	IV.	ujvilág-u. 15.
Johann Gräser	›	VIII.	József-u. 70.
C. Chlumszky	Hotelier	VI.	›London« szálloda.
Johann Schárhán	Schankwirth	VII.	kerepesi-ut 72.
Franz Müller	›	V.	bálvány-u. 26.
Johann Janansch	›	VIII.	zerge-u. 21.
Anton Miakitsch	›	IV.	szervita-tér 8.
Alexander Kónya	Restaurateur	IV.	koronaherczeg-u. 5.
Emerich Kovács	Schankwirth	VII.	csömöri-ut 17.
Adolf Schodits	›	VIII.	föh. Sándor-u. 26.
Julius H. Tachtler	›	V.	Nádor-u. 26.

HIRDETÉSEK.



A helyett, mint ez az ipartörvénybe ütközőleg gyakran történik, hogy

HELYISÉG-VÁLTOZTATÁS

ürügye alatt divatból kiment árukat **mélyen leszállított árakon** kínálnánk, egyszerüen a t. vevőközönség becses figyelmébe ajánljuk óriási nagy és folyton új választéku raktárunkat

SZŐNYEGEK BEN

a legujabb mintákban, s a legnagyobb választékban, továbbá

FÜGGÖNYÖK- ÉS BUTORSZÖVETEK BEN

a legjutányosabb árak és feltételek mellett.

Szambul- és Smyrna-szőnyegek méterenként 9—10 frttól feljebb,  teljes méretért kezeskedve. 

NAGY VÁSZON- ÉS PAMUTÁRU RAKTÁRUNK,

továbbá

fehérnemű, menyasszonyi kelengyék és ágynemű-készletről szóló

300 ábrával ellátott árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA m. kir. szab. nagykereskedők, cs. és kir. udvari szállítók
Budapesten, V. ker., Deák-tér.



Schreiber J. és Unokaöcscsei

üveggyárosok

Budapest, régi-posta-utcza 10. sz. (félemelet).

Nagy választék

üvegedényekben szállodák, vendéglők és kávéházak részére gyári áron.
Finom kristály üvegből jutányos áron.

J. SCHREIBER & NEFFEN

Glasfabrikanten

BUDAPEST, Alte Postgasse Nr. 10. (Mezzanin)

Grosse Auswahl in Glasgeschirr

für

Hotels, Restaurants und Kaffeehäuser zu Fabrikspreisen.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANÇOIS & Co.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM

Nizza 1890. ARANY ÉREM

Lissabon 1890. Hors Concours és
NAGY DIPLOM



Auszeichnungen:

Paris 1889 Silb. Medaille

Nizza 1890 Gold. Medaille

Lissabon 1890 Hors Concours und
Grosses Diplom

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA és BLOCHMANN

Budapest.

A Véghlesi VERA-FORRÁS

a legjobb és legolcsóbb

szénsavdús égvényes savanyuviz.

Kristálytisztá, a bort nem festi, tisztán vagy borral, cognaccal, ugyszintén gyümölcs-szörppel vegyítve a legkellemesebb és legüditőbb ital,

Budapesti főraktár: ERZSÉBET-KÖRUT 56.

Telefon összeköttetés.

Forrás-kezelőség Véghles-Szalatna,

(Zólyom vármegye)

Számos raktár a vidéken

(Szeged, Debreczen, Pozsony, Nagyvárad, Kassa stb.) — Kapható Budapesten és a vidéken minden fűszer- és ásványvizkereskedésben, ugyszintén minden szálloda és vendéglőben.

Véghleser VERA-QUELLE

das beste und billigste

**an Kohlensäure reichste
alkalische Sauerwasser.**

Kristallrein, färbt den Wein nicht, allein oder mit Wein, Cognac, wie auch mit Himbeersaft gemischt gehört dieses Wasser zu den angenehmsten und erfrischendsten Getränken.

Budapester Hauptniederlage: ELISABETH-RING
Nr. 56.

Telefon-Verbindung.

Quellen-Direction in Véghles-Szalatna

(Sohler Comit.)

Zahlreiche Niederlagen in der Provinz

(Szegedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau ect.) Zu haben in allen Mineralwasser-Handlungen in Budapest und der Provinz, wie auch in jedem Hotel und Gasthaus.

LUHIERZSÉBET

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, előmozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

MATTONI ÉS WILLE, BUDAPEST.

Borivóknak, kik a bort savanyuvizszel keverik, annak meg kellene előznie, hogy az italnak kellemes, ingerlő mellékzajt ad, annélkül, hogy azt feketére festené.

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legtisztább égvényes
SAVANYU-KUT

ajánlatos. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak kellemes, ingerlő mellékzajt ad, annélkül, hogy azt feketére festené.

SÁRKÁNY PÁL

Budapest, váczi-utca 27.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát következő cikkekben:

FŐZŐ-EDÉNYEK,

kávéház- és szálloda-berendezések, teljes konyha- és háztartás-berendezések, asztali és evőszerek, sütő- és fagyalék-formák, háztartás- és konyhagépek, lakástisztító- és fűtőszerek, kandalló- és tea-asztalok, mosókonyha- és fürdőszoba-berendezések, kávé-, tea- és tojáskészletek, fényezett lemez-, fa- és serte-áruk, pincze- és tejgazdászati szerek, francia, angol és amerikai ujdonságok.

PAUL SÁRKÁNY

Budapest, váczi-utca 27.

empfiehlt sein reichhaltiges Lager folgender Artikel:

KOCH-GESCHIRRE,

Kaffehaus und Hotel-Einrichtungen, vollkommene Küchen- und Wirthschafts-Einrichtungen, Tisch- und Esszeuge, Gebäck- und Gefornes-Formen, Wirthschafts- und Küchen-Maschinen, Wohnung Reinigungs- und Heitz-Requisiten, Kamin- und Thee-Tische, Waschküchen- und Badezimmer-Einrichtungen, Kaffee-, Thee- und Eierkocher, polirte Blech-, Holz- und Bürstenwaaren, Keller- und Milchwirthschafts-Geräthe. Französische, englische und amerikanische Neuheiten.

Wadlsteiner F. és Társa

Budapest, IV., Váci-utca 27.

Üveg, porcellán,
fayence és majolika

GYÁRI RAKTÁRA.

Szállodai, vendéglői, kávéházi és háztartási
berendezések,

*menyasszonyi kelengyék, fényüzési
cikkek, velencei csillárok és tükrök
stb. stb.,*

egyszerű és diszes kiállításban,
gyári áron.

Ujdonságok nagy választékban.

Christofle & Comp.

cs. és k. udvari szállítók.

Legmagasabb kitüntetések minden kiállításon.

Magyarországi főraktár:

Wadlsteiner F. és társánál

Budapest, IV., Váci-utca 27.

Christofle a valódi ezüst **egyedüli pótléka.**

Szállodák, vendéglők, kávéházak, háztartások stb.
teljes berendezése.

Ujjá ezüstözés saját legjobbnak bizonyított rendszer szerint.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

cégtulajdonos **LÖWENSTEIN F. NÁNDOR**

Budapest, IV. ker., Eskü-tér (alapított 1864.)

ajánlja nagy raktárát

mindennemű bel- és külföldi sajtokban, hús, hal, főzelék és gyümölcs conservekben, csokoládé, francia és magyar cognacban, angol és francia különlegességeket, finom konyhák részére, finom főző bort: Madera, Marsalla, Sherryt.



Kizárólagos főraktára az „Anglo Continential Thee-Association“-nak
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rumok.

●●●●●●●● **KIVÁNATRA ÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE.** ●●●●●●●●